

在全市2023年度高质量发展综合表彰大会上

高新区荣获集体二等功

本报讯 2月6日，市委、市政府召开2023年度高质量发展综合表彰大会，高新区在2023年度综合考评中被评为先进集体，记集体二等功。同时，被市委、市政府授予“新乡市高质量发展（全面深入实施‘十大战略’）先进集体”称号。

会上，华兰生物工程股份有限公司等13家企业被市委、市政府授予“2023年度新乡市优秀企业”称号，华兰生物工程股份有限公司董事长安康、拓新药业集团股份有限公司董事长杨西宁、豫北转向系统（新乡）股份有限公司总经理余大进、新乡娃哈哈食品饮料有限公司总经理徐顺旺等4人被授予“新乡功勋企业家”称号。余大进和徐顺旺作为高新区代表上台领奖。

同时，高新区管委会经济发展局被市委、市政府授予“新乡市高质量发展（全面深入实施‘十大战略’）先进集体”称号，高新区党工委委员、管委会副主任张孟平等4人被授予“新乡市高质量发展（全面深入实施‘十大战略’）先进

个人”称号。

2023年，在市委、市政府的坚强领导下，高新区党工委、管委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，认真落实中央和省委、市委决策部署，锚定市委“两大跨越”奋斗目标和“十大工程”部署要求，聚焦国家高新区、国家自创区等4项考核，全力以赴拼经济、抓项目、促发展，全区经济运行保持稳中向好、稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的发展态势。

一是发展态势向上向好。2023年，高新区地区生产总值增长5.3%，居全市第4位；固定资产投资同比增长0.6%，高于全市平均水平6个百分点，其中工业投资同比增长2.6%，高于全市22.2个百分点，居全市第1位；高新技术产业增加值占比89%，战略性新兴产业增加值占比51.3%；全年完成一般公共预算收入12.2亿元，税占比95.2%。

二是创新平台加速集聚。新乡生物医药创新中心及生命科学产业园正

式挂牌运营，省委书记楼阳生现场揭牌。拓新核甘医药产业研究院落地建设，国际（中原）免疫医学临床转化研究院、植物合成生物学创新研发平台等高能级创新转化平台成功签约。

三是新兴产业茁壮成长。成功举办中国（新乡）氢燃料电池汽车产业技术大会暨第三届氢能产业发展论坛，市委书记李卫东出席并致辞。引进了总投资6亿元的海卓动力电解制氢设备等一批延链补链项目，氢能全产业链发展格局正在加速形成。成功举办新乡市功率半导体技术研讨会暨产品发布会，引进了总投资72亿元的深圳基本半导体车规级碳化硅模块及晶圆、总投资56亿元的中科半导体生产基地等一批投资规模大、带动能力强的重大项目，半导体产业集聚发展态势初步显现。

四是基金招商成效显著。成功举办产业基金项目路演会，市长魏建平到会指导。签约引进总规模10亿元的深圳润土专精特新创业投资基金、总规模

10亿元的河南省绿色清洁能源新乡子基金，产业基金总规模达45亿元，累计投资落地产业项目12个，完成投资7.5亿元，累计退出本金4.1亿元，实现退出收益1.3亿元，平均收益率达32%。基金招商工作受到市委、市政府充分肯定，并在全市“学好用好政策”专题培训会上交流分享工作经验。

2024年，高新区将珍惜荣誉、再接再厉，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以更加饱满的热情、更加激昂的斗志、更加务实的作风，进一步贯彻落实中央和省委、市委经济工作会议部署，深入贯彻市委“产业兴市”战略，全面聚焦“创新驱动、产业发展”两大任务，大力实施“创新能力提升、企业优势再造、产业生态优化”三项行动，着力实现“经济发展首位度、创新创业活跃度、主导产业集聚度、企业群众满意度”四个提升，为谱写中国式现代化新乡实践新篇章增光添彩。（高创）

“教育事业有你们是我们的幸福”

本报讯 “大米、食用油、春联……”2月6日一大早，卫辉市副市长孙俊娅，卫辉市教体局党组书记、局长孙西超一行清点好春节慰问品，准备去看望离退休教师，并送上新春祝福。

“我教了一辈子物理课，从自学物理知识到研究怎样教好学生，我就是想让孩子们了解物理、爱上物理、学好物理。”今年整一百岁的李清望毕业于河南大学，是卫辉市第一中学的一名退休老教师，他拉着孙俊娅的手高兴地说：“我教的娃娃有出息，中国工程院院士崔俊芝也是我的学生呢！”孙俊娅感慨道：“卫辉教育事业有你们是我们的幸福，看着您身体这么硬朗，思路也如

此清晰，我们衷心地为您感到开心。”随后，孙俊娅一行还走访慰问了卫辉市第八中学95岁高龄的张鑫隆和91岁的赵雅捷老师，并送上政府的关怀和温暖。据了解，近日，卫辉市教育系统共走访慰问老教师、生活困难教师、病弱教师400余名。

“老一辈教师始终保持深厚的教育情怀，择一事，终一生，既是教育的楷模，也是我们学习的榜样。”孙西超表示，“下一步，我们会用心用力做好老教师、老干部联系服务工作，让各类人才继续发挥余热，为卫辉教育事业高质量发展凝聚智慧力量。”

（王莉 陈永亮）

平原示范区龙源街道 向新就业群体送上关爱

本报讯 为进一步关心关爱新业态新就业群体，精准对接群体需求，在春节即将来临之际，平原示范区龙源街道联合平原示范区市场监管局和爱心企业，开展“关爱新就业群体 新春送祝福活动”，实现外卖配送行业新业态新就业群体与街道党组织的双向奔赴，为基层治理注入新动能。

活动现场，龙源街道办、平原示范区市场监管局和爱心企业老鼎丰、千味央厨工作人员与辖区外卖小哥聊家常、问冷暖，为他们送上了精心准备的“新春祝福”礼物和平原示范区书法家手写的春联，并祝福他们过一个欢乐、温馨、祥和的春节。

一份份礼包，一声声问候，寄托着龙源街道对新业态新就业群体的祝福，让每一位外卖小哥带着美好的祝福走入充满希望的新一年。此次活动提升了新业态劳动者的归属感和幸福感，营造了温馨、和谐的节日氛围。

（马文菲 吴雪颖）

卫辉市汲水镇 红纸酃墨年味浓

本报讯 新春佳节将至，卫辉市汲水镇心系辖区群众文化生活，2月6日，邀请卫辉市老干部书画协会的书法家走进前李良屯社区，开展迎新春“送春联、赏年画”活动。

书法家铺展红纸、饱蘸浓墨、笔锋婉转，书写出一副副喜庆吉祥的大红春联，和气韵生动、寓意喜庆吉祥的“福”字，现场洋溢着浓浓的欢乐和喜悦。

“楷书工整、行书有力、草书狂放，这样的对联贴在家门口很有面子。”前李良屯社区居民任玉军称赞道。

前来参加活动的居民边欣赏、边讨论，围在一旁领略书法的魅力，感受着剪纸艺人把一张红纸变成生动精巧的年画所带来的震撼。同时，汲水镇

志愿服务队的志愿者们热情地为现场群众分发对联，介绍年画作品的内涵，笔墨纸砚所传达出的浓厚文化气息让每个参加活动的群众都沉醉其中。

“我们是专门带孩子来这里，感受一下文化熏陶。”居民田女士望着围在年画艺人身旁聚精会神地观看的孩子露出笑脸，她希望社区能够更多地举办这样的活动。

汲水镇党委委员赵文强说：“我们此次开展‘送春联、赏年画’活动，丰富了群众文化生活，不仅弘扬了中华民族优秀传统文化，也加强了与居民之间的互动交流，提升居民的幸福感和获得感，让居民感受不一样的‘文化年味’。”（李娟）

巾帼贡献“她”力量 志愿服务显担当

本报讯 巾帼暖心，志愿同行。新春将至，为弘扬尊老、敬老、爱老、助老的中华民族优良传统美德，近日，卫辉市安都乡“蒲公英”巾帼志愿服务队在乡敬老院开展志愿服务活动，为老人们送去了关爱与新春祝福。

路面除冰暖意浓。大家分工明确、团结协作，拿着铁锹、扫帚对路面进行清理，消除了敬老院路面的安全隐患。

上门理发显真情。志愿者们主动上门为行动不便的老人理发，她们熟练地为老人系上围布，一手拿着梳子，一手拿着剪刀……随着清脆的“咔嚓”声，凌乱的头发不一会儿就齐整了。

平整菜园志愿行。敬老院的后院有几片菜地，志愿者手拿铁锹、钉耙，平整土地、平整菜园、清理碎石，以便来年老人们可以自耕、自种、自采。

此次志愿服务活动，“蒲公英”巾帼志愿者以实际行动践行初心使命，为全乡工作贡献了“半边天”力量。（高梅文格 王静静）

河南省医学科学院新乡基地

“新乡市职业健康研究中心”在高新区揭牌

本报讯 2月5日，河南省医学科学院新乡基地“新乡市职业健康研究中心”揭牌仪式在市生命科学产业园揭牌。市卫健委主任王培山、高新区管委会主任王庆军出席仪式并共同为“新乡市职业健康研究中心、新乡市职业健康技术质量控制中心”揭牌。市科技局局长李亮出席仪式并为专家代表颁发聘书。市职业病防治研究所所长李莉主持仪式。北京大学第三人民医院教授赵金垣、中国医学科学院放射医学研究所教授刘强代表与会专家上台接受聘书，并在仪式后举办了精彩的学术讲座。

据了解，该中心将依托省医学科学院，整合优势资源，开展职业健康关键技术基础性研究、防护关键技术研究、生物监测研究等，与高等院校、职业院校共同加强职业健康相关学科专业建设，提高全市医学卫生健康事业水平和

医学科技创新能力，助推健康中原建设。2023年7月15日，省医学科学院重建揭牌，与中原医学科学城融合发展，形成“一院一城一产业集群”的创新格局。后经上级部门批准，同意将省医学科学院新乡基地落地高新区。

高新区是郑洛新国家自主创新示范区生物与新医药产业唯一布局区域，也是我市发展生物与新医药产业的核心区域。其中，生物与新医药产业入选科技部生物医药创新型产业集群和河南省首批战略性新兴产业集群。高新区规划建设的生命科学产业园，规划面积3000余亩，一期规划面积约1500亩，计划总投资110亿元。园区已建成500余亩，总建筑面积12万平方米，已完成投资近40亿元，初步形成了“创新平台+中试基地+孵化器+加速器+产业园区”的全生命周期产业生态体系，为促进生

物与新医药产业跨越发展提供优越平台支撑。

市职业病防治研究所是我市专业的职业卫生技术服务机构，拥有雄厚的人才、设备资源，50年来，为我市职业病防治工作作出了巨大贡献。新乡市职业健康研究中心落户生命科学产业园，标志着全市职业病防治工作进入了新质发展阶段，将涌现更多的应用技术成果。

市卫健委副主任杨永军、高新区管委会副主任李洋、郑州大学公共卫生学院、新乡医学院第二附属医院、新乡医学院公共卫生学院、河南省第三人民医院（河南省职业病医院）等专家教授，部分省人大代表，相关县（市、区）卫健委分管职业健康工作的负责同志，企业代表、市职业病防治研究所离退休老同志代表及相关媒体代表等参加仪式。（高创）

中国兼香型高端白酒

口子窖 | 兼20

口口香传庆新春
福运兼收共团圆

口子窖祝全市人民新春快乐

安徽·淮北